

Рассылка-дайджест

Новости в Профсоюзе и образовании

на 1 ноября 2023 г.

Малика Абалаева

НОВОСТИ

в Профсоюзе и образовании

на 1 ноября 2023 года

От себя лично и от имени членов Чеченской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования поздравляю Михаила Шмакова, Председателя независимых профсоюзов России, с присуждением ему заслуженной награды – медали «За заслуги перед Чеченской Республикой». Это высокая оценка Главы Чеченской Республики, Героя России Рамзана Ахматовича Кадырова вклада Михаила Шмакова в развитие профсоюзного движения в Чеченской Республике, за содействие в решении социальных и трудовых прав членов профсоюза.

Находясь 30 лет во главе ФНПР, проявляя активную гражданскую позицию, Вы проделали огромную работу по укреплению и расширению профсоюзных рядов, в создание надлежащих условий труда для работников различных отраслей.

Михаил Викторович, примите наши искренние поздравления, пожелание и в дальнейшем оставаться на таких же позициях.

С уважением,

Даутхан Хизирович Герзелиев,

Председатель Чеченской республиканской организации

Общероссийского Профсоюза образования

По итогам заседания Совета при ЦС Профсоюза

Главный технический инспектор по охране труда и здоровья республиканского Совета Профсоюза Рустам Мусаев принял участие в заседании Совета по охране труда и здоровья при Центральном Совете Профсоюза, состоявшегося с 16 по 19 октября на базе Красноярской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования.

Как рассказал по приезду Р.Мусаев, в ходе заседания были заслушаны и приняты решения по таким ключевым вопросам: как «О внесении изменений в Примерный перечень мероприятий раздела «Условия и охрана труда» отраслевого регионального (межрегионального) соглашения», «О профилактике профессиональных заболеваний педагогических работников»,

«О предложениях по вопросам охраны труда и здоровья в План работы Общероссийского Профсоюза образования на I полугодие 2024 года».

Также были обсуждены вопросы о проведении заключительного этапа смотр-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда Профсоюза» и «Лучший внештатный технический инспектор труда Профсоюза». Был выработан проект обращения Общероссийского Профсоюза образования в Министерство просвещения России о внесении вопросов охраны труда при подготовке рекомендаций по проведению мероприятий по оценке готовности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, к началу 2024/25 учебного года.

Как подчеркнул Рустам, заседание было продуктивным в плане обмена опытом при личном общении технических инспекторов труда, а также в пополнении знаний при знакомстве с работой Красноярской краевой организации Профсоюза по осуществлению контроля за состоянием охраны труда и обеспечением безопасности образовательного процесса.

При подведении итогов по приемке образовательных организаций к новому 2023-2024 учебному году, как принявших активное участие, наряду с другими была отмечена и положительная работа Чеченской республиканской организации Профсоюза.

Совещаются молодые педагоги

17 октября в режиме онлайн состоялось заседание республиканского Совета молодых педагогов.

Заседание организовал и провел председатель Совета молодых педагогов Дауд Илаев.

В ходе заседания были обсуждены вопросы о конкурсах и проектах, запланированных к проведению Профсоюзом образования для молодых педагогов. Также были озвучены гранты для молодых педагогов.

Дауд в своем выступлении подробно остановился на новых Правилах по аттестации педагогов на установление квалификационной категории, которые вступили в силу с 1-го сентября 2023 года и будут действовать до 2029 года.

Также на Совете принято решение об установлении в первичных профсоюзных организациях ежемесячного Единого дня проведения заседания Советов молодых педагогов.

По итогам совещания

17 октября в Доме профсоюзов под председательством Даутхана Герзелиева состоялось совещание штатных работников рессвета Профсоюза.

В совещании принял участие председатель ФПЧР Хусайн Солтагереев, который в своем выступлении отметил важность профессии учителя и особую значимость в педагогической профессии наставничества, которое впервые за 30 лет введено в сфере образования. Выразил надежду, что и в других отраслях также будет практиковаться наставничество.

Затем состоялось вручение дипломов и денежных поощрений от Профсоюза образования признанным лучшими наставниками по итогам I республиканского конкурса практики наставничества в системе образования «Педагогический дебют», проведенного в рамках «Года педагога и наставника».

Призерами конкурса стали: I место – З.У. Демельханова (наставник) и София Сириева (наставляемая), (Бенойская СОШ Веденского района); II место – А.А. Шамсудинова (наставник) и А.С.Гезиханов (наставляемый), (Чернокозовская СОШ имени В.М. Шамсудинова); III место: З.М. Бадашева (наставник) и К.Д. Тузуркаева (наставляемая), (Побединская СОШ Грозненского района).

В ходе совещания с информацией по текущей профсоюзной работе выступили заместители председателя Профсоюза образования Тамара Эльмурзаева, Медина Досиева и представители рессвета Профсоюза в районах.

Об итогах состоявшихся проверок доложили А. Каимов, М. Исраилов и У. Ильясов.

Онлайн-совещание

19 октября под председательством заместителя председателя Профсоюза образования Тамары Эльмурзаевой состоялось онлайн-совещание представителей рессвета Профсоюза в районах. В семинаре также приняли участие аппаратные работники представителей.

По вопросам «Редактирование и формирование статистических отчетов в базе АИС» и «Об изменениях и дополнениях в Единый мониторинг республиканского Совета Профсоюза» выступили секретарь, заведующий организационным отделом рессвета Профсоюза Усман Ильясов и главный специалист отдела Султан Саламов.

В помощь учителя

20 октября в зале Отдела образования Ачхой-Мартановского района состоялся семинар для педагогических работников учреждений образования, изъявивших желание подготовиться к аттестации на установление

квалификационной категории. Семинар провели главный правовой инспектор рессовета Профсоюза М.А. Исраилов и заведующий отделом профсоюзного обучения и мониторинга, главный технический инспектор по охране труда Р.Ю.Мусаев.

М.А. Исраилов познакомил участников семинара с изменениями и правилами прохождения аттестация, которые вступили в силу с 1-го сентября 2023 года и о двух вновь устанавливаемых категориях, как «Педагог-наставник» и «Педагог-методист».

Р.Ю. Мусаев дал рекомендации, как при прохождении процедуры аттестации избежать стрессовых ситуаций, не получить психологического расстройства.

Участниками семинара стали 70 педагогических работников с разных общеобразовательных учреждений района.

Семинар подготовила представитель рессовета профсоюза в Ачхой-Мартановском районе Раиса Яндуркаева.

Семинар для директоров

23 октября на базе СОШ №2 ст. Горячеисточненская Грозненского района состоялся семинар для директоров общеобразовательных учреждений и дополнительного образования.

Семинар провели А.А. Каимов, главный экономист рессовета Профсоюза, главный правовой инспектор М.А. Исраилов и заведующий отделом профсоюзного обучения и мониторинга Р.Ю. Мусаев.

В ходе семинара А.А.Каимов сделал разъяснения по вопросам обязательного участия профсоюзного комитета первичной профсоюзной организации в составлении тарификации, распределении нагрузки педагогическим работникам образовательного учреждения.

М.А. Исраилов проинформировал о новом Порядке прохождения аттестации на установление квалификационной категории, вступившего в силу с первого сентября 2023 года.

Р.Ю. Мусаев выступил по вопросам охраны труда в учебном заведении и рассказал об изменениях, произошедших в 2023 году в Трудовом Кодексе РФ.

В семинаре приняли участие заместитель начальника управления образования Грозненского района Х.Х. Хасанов, главный бухгалтер Мадина Арсаева и представитель рессовета Профсоюза в Грозненском районе Манжа Эсхаджиева.

По итогам заседания Президиума

30 октября в Доме профсоюзов под председательством Даутхана Хизировича Герзелиева состоялось очередное заседание Президиума республиканского Совета Профсоюза.

Члены Президиума одобрили создание двух первичных профсоюзных организаций и внесли их в реестр Чеченской республиканской организации Профсоюза.

В ходе заседания был рассмотрен вопрос «О расходовании средств профсоюзного бюджета по затратным статьям Сметы за III квартал 2023 года», по которому доложила заместитель председателя организации М.М. Досиева. Также было принято постановление по итогам мониторинга коллективных договоров по исполнению мер социальных гарантий и поддержки членов профсоюза, по которому выступил главный правовой инспектор рессвета М.А. Исраилов.

С графиком проведения семинара для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций ознакомили заместитель председателя Т.Ш. Эльмурзаева и заведующий отделом профсоюзного обучения и мониторинга Р.Ю. Мусаев. Предложенный график был утвержден.

Обучение впервые избранных председателей ППО

С 31 октября по 3-е ноября в Доме профсоюзов состоялись двухдневные обучающие семинары (две группы) для впервые избранных председателей первичных профсоюзных организаций учреждений образования.

Участников семинара приветствовал и поздравил с избранием председатель Чеченской республиканской организации Профсоюза образования Даутхан Хизирович Герзелиев. Он отметил, что на председателей возлагается большая ответственность, как по организации деятельности первичного звена Профсоюза, так и по пропаганде целей и задач профессионального союза по защите социальных, трудовых и юридических прав членов профсоюза.

Далее состоялись лекционные занятия. С лекцией «Год педагога и наставника» в рамках объявленного ЦС Профсоюза, организационно-уставные нормы деятельности Профсоюза, работа профкома, профсоюзные собрания» выступила заместитель председателя Т.Ш. Эльмурзаева.

По направлениям профсоюзной деятельности выступили: секретарь, заведующий организационным отделом рессвета Профсоюза У.И. Ильясов, главный правовой инспектор М.А. Исраилов, главный экономист рессвета Профсоюза А.А. Каимов, главный технический инспектор по охране труда и здоровья Р.Ю. Мусаев.

О финансовой работе в ППО рассказала заместитель председателя организации М.М. Досиева. О деятельности Контрольно-ревизионной

комиссии рассказал председатель республиканской КРК З.А. Мусаев. Во второй день лекционные занятия продолжались по обозначенной тематике.

Участниками первой группы семинара явились 60 впервые избранных председателей ППО и столько же председателей прошли обучение во второй группе.

Пресс- обзор
профсоюзных изданий
на 01.11.2023 год

«Мой Профсоюз» № 40 от 5 октября 2023 год

На стр. 1 – сообщения об итогах Всероссийской акции «В каждом живет учитель!», которая проведена Общероссийским Профсоюзом образования с 1 по 10 октября 2023 года.

На стр. 3 – о том, что Краснодарская краевая организация Профсоюза образования И ПАО «Совкомбанка» договорились о реализации проекта «Профбилет привилегий», который предлагает целый спектр льгот для членов профсоюза-работников отрасли и студентов.

На этой же странице – Российская академия образования 6 октября отметила 80-летний юбилей . Именно в этот день в 1943 году вышло постановление Совета народных комиссаров об организации Академии педагогических наук РСФСР.

На стр. 7– Статья о том, как реализована Чеченской республиканской организацией Профсоюза акция «Забота о педагогических работниках, имеющих хронические заболевания».

«Мой Профсоюз» № 41 от 12 октября

Стр. 2 – в статье «Еще раз о наболевшем» пишется о том, что дефицит кадров остается актуальной проблемой в образовании.

На этой же странице – Омский областной комитет Профсоюза образования предлагает усовершенствовать меры поддержки педагогов.

На стр. 4-5 – об итогах конкурса «Учитель года России-2023». В пятерку лучших вошла учитель английского языка СОШ №7 города Грозного Бэлла Яндиева!

«Учительская газета» № 40 от 3 октября 2023 года

3 октября 1924 года вышел первый номер «Учительской газеты»,

Стр. 2 – «Сенаторы и депутаты обеспокоены нехваткой учебников» –Спикер Совета Федерации В. Матвиенко заявила о нехватке школьных учебников в целом ряде регионов.

На стр. 6 – размышления, какой должна быть современная школа.

Стр.11 – Компания «Комус» проводит конкурс «Лучший учитель», в котором могут принять участие учителя общеобразовательных учреждений РФ от 18 лет и старше. Призовой фонд составляет 1380000 рублей. Итоги первого конкурса будут подведены 15 ноября 2023 года.

На стр.18-24 напечатаны вести из разных регионов о поэтах, актерах, кинорежиссерах.

«Солидарность» №38 от 11-18 октября 2023 года

Стр. 2 сообщение о том, что Объединение Профсоюзов Республики Ингушетия и «Солидарность» подписали соглашение о сотрудничестве и взаимодействии.

На стр. 3 – Монолог главного редактора А. Шершукова «Когда реформа ведет к развалу» о том, как отличить компетентного от некомпетентного, харизматика от эгоцентриста.

На стр. 7- сообщение о том, что в учебно-исследовательском центре МФП прошла научно-практическая конференция по теме «Реализация механизмов социального партнерства в современных условиях», на которой представители власти, Профсоюзы и работодатели обсудили острые социальные вопросы.

Стр.10-11 – О профсоюзной жизни в регионах.

«Солидарность» № 39 от 18-25 октября 2023 года

Стр.3,10,-11 - О состоявшемся в Сочи V Всероссийском интеллект-форуме
«Профсоюзы.ХХI век»

Стр. 9-10 – рассказ о Герое Труда РФ Марьяне Лысенко, -«От санитарки до
руководителя крупной больницы».

СТР. 10-11 – статья «Плановая «Перезагрузка» – по итогам интеллект-
форума в Сочи.